

## आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: १६ सितम्बर २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

### प्रमुख समाचार

१. प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले गान्धीनगरको सेक्टर-१ मेट्रो स्टेशनबाट अहमदाबाद दोस्रो चरणको मेट्रोलाई झण्डा देखाउनु भयो ।
२. सिक्किमका मुख्यमन्त्री प्रेम सिंह तामांग ( गोले) ले आज दार्जीलिङ सन्त जोसेफ स्कूल परिसरमा फुट ओभर ब्रिजको उद्घाटन गर्नु भयो ।
३. कालेबुङ जिल्ला पुलिसको पहलमा महिला सुरक्षा हेतु पेट्रोलिङ भ्यान पिक पेट्रोलको शुभआरम्भ गरिएको छ।
४. भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चा युवा शक्तिको चौथो स्थापना दिवस आज दार्जीलिंगमा भव्यताको साथमा पालन गरियो ।
५. पश्चिम बंगालको राजधानी कोलकता लगायत दक्षिणी पश्चिम बंगालका धेरै जिल्लामा शनिबारदेखि मुसलधारे वर्षा भइरहेको छ ।

### प्रधानमन्त्री- अहमदाबाद मेट्रो

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले गान्धीनगरको सेक्टर-१ मेट्रो स्टेशनबाट अहमदाबाद दोस्रो चरणको मेट्रोलाई झण्डा देखाउनु भयो । मेट्रोलाई हरियो झन्डा देखेपछि प्रधानमन्त्रीले सेक्टर १ देखि गिफ्ट सिटीसम्मको मेट्रोमा यात्रा पनि गर्नु भयो । यो विस्तारित लाइनले अहमदाबादलाई गान्धीनगर र गिफ्ट सिटीसँग जोड्नेछ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### पीएस गोले-दार्जीलिंग

सिक्किमका मुख्यमन्त्री प्रेम सिंह तामांग ( गोले) ले आज दार्जीलिङ सन्त जोसेफ स्कूल परिसर अनि स्कूल मैदानलाई जोड्ने फुट ओभर ब्रिजको उद्घाटन गर्नुभएको छ। उहाले सन्त जोसेफ स्कूल परिसरमा आयोजित एक कार्यक्रमबीच फुट ओभर ब्रिजको उद्घाटन गर्नु भएको हो । यसका निम्ति स्कूल पक्षबाट मुख्यमन्त्री पी एस गोलेप्रति आभार व्यक्त गरेका छन् ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### कालेबुङ पिक पेट्रोल

कालेबुङ जिल्ला पुलिसको पहलमा महिला सुरक्षा हेतु पेट्रोलिङ भ्यान पिक पेट्रोलको शुभआरम्भ गरिएको छ। यो भ्यानमा इन्स्पेक्टर रेन्जका महिला अधिकारी सहित ड्राइभर पनि महिला नै नियुक्ति गरिएको छ। हस्पिटल, स्कूल, विभिन्न सार्वजनिक स्थलमा महिलाहरूको सुरक्षा सुनिश्चित गर्न यो पहल शुरु गरिएको बताईएको छ । उद्घाटन कार्यक्रममा जिल्लापाल बलासुब्रमन्यम टि, जिल्ला पुलिस अधिक्षक श्रीहरि पाण्डे, ए.एस.पी. पुर्णीमा सेर्पा लगायत पुलिस अधिकारीहरूको उपस्थिति रहेको थियो। अतिथिहरूको बाहुलीबाट हरियो झण्डा देखाएर उक्त भ्यानको थालनी गरियो। अधिकारीद्वारा भ्यानको प्रभारी महिला पुलिस अधिकारी एल.सि.आई. शोभना सेवालाई वाहनको साचो हस्तान्तरण गरियो। यसै बीच पुलिसद्वारा सेभ ड्राइभ सेफ लाइफ अभियान अन्तर्गत वाहनहरूमा स्टिकर लगाउने अनि ड्राइभरहरूलाई सुरक्षित यात्रा गर्न प्रोत्साहान गर्न उपहार पनि प्रदान गरियो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### राजु विष्ट

दार्जीलिंगका संसाद राजु विष्टले पश्चिम बंगालका राज्यपाल डा. सीवी आनन्द बोसलाई पत्राचार गर्नु हुदै उत्तर बंगाल मेडिकल कलेज एव अस्पतालमा मेडिकल विद्यार्थीहरूको चलिरहेको आन्दोलनमा हस्तक्षेप गरि उत्तर बंगाल मेडिकल कलेज

एव अस्पतालहरू चलाउने मेडिकल माफियाको बारेमा सीबीआई जाँचको लागि अनुरोध गर्नु भएको छ । श्री विष्टले एक विज्ञप्ति जारी गर्नु हुँदै भन्नु भएको छ, मैले माननीय राज्यपाललाई NBMCH जुनियर डाक्टरहरूलाई कसरी TMC सम्बन्धित नेताहरूले संस्थामा मेडिकल माफिया चलाइरहेछन् भन्ने कुरोको जानकारी दिएको छु ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### शिक्षक र्याली आरजीकर

आर.जी. कार अस्पतालकी महिला डाक्टरको बलात्कार अनि हत्या प्रकरणमा न्यायको माग गर्दै सयौं विद्यालयका शिक्षक सोमबार कोलकाताको सडकमा उत्रिएका छन् । दोषीलाई पक्राउ गरी चाँडो कारबाही गर्न माग गर्दै कलेज स्क्वायरदेखि श्याम बजारसम्म च्याली निकालिएको थियो । यसक्रममा पत्रकारहरूसँग कुराकानी गर्नु हुँदै शिक्षक अंगशुमान नागले मृतक डाक्टर आफूहरूको छोरी जस्तै बताउनु भयो । उहाले आफुहरू कुनै राजनीतिक दल वा संगठनसँग आवद्ध नरहेको र आम नागरिकको आवाज उठाउनका लागि भेला भएको बताउनु भयो ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### युवा शक्ति स्थापना दिवस

भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चा युवा शक्तिको चौथो स्थापना दिवस आज दार्जीलिंगमा भव्यताको साथमा पालन गरियो । कार्यक्रममा भागोप्रमो केन्द्रिय समिति अध्यक्ष अनित थापा प्रमुख रूपमा उपस्थित थिए । कार्यक्रमपछि पत्रकारहरूले जनजातिको विषयमा सोधिएको प्रश्नको जवाफ दिनु हुँदै श्री थापाले जनजातिको मुद्दा माथि काम गर्दा जहाँबाट सहयोग पाइन्छ त्यहाँबाट सहयोग लिने बताउनु भयो । यसरी नै चियावारीको बनोसको निमित्त सबै ट्रेड एक साथ लडिरहेको बताउनु हुँदै आफै माझ लडेर मालिकलाई फाइदा दिलाउनु नहुने आह्वान गर्नु भयो ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### गोरामुमो कालो झन्डा

गोर्खा राष्ट्रिय मुक्ति मोर्चा मिरिक ब्रान्च कमिटी अन्तर्गत सौरैनी पानिघट्टा समष्टि च्याँगा शाखाले यहाको 13 नम्बर देखि रंगमनसम्म कालो झण्डा लगाएको पार्टी नेता राजकुमार रिजालले जानकारी दिनु भएको छ । भाजपाले संकल्प पत्रमा उल्लेख गरिए बमोजिम पहाड , तराई , सिलिगढीलाई स्थायी राजनैतिक समाधान मार्फत न्याय दिनु पर्ने माग गर्दै आफुहरूले पार्टी अध्यक्ष मन घिसिङको निर्देशनमा कालो झन्डा लगाउने अभियानलाई अझ तिब्रता दिने उहाले थप बताउनु भएको छ ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### डायमण्ड हार्बर-मछुवरा

पश्चिम बङ्गालको डायमण्ड हार्बरस्थित सुल्तानपुर बन्दरगाहबाट समुन्द्री माछा मार्न गएका 49 जना मछुवारासहित तीन वटा ट्रालर बेपत्ता भएका छन् । प्रशासनले आज बिहानैदेखि हेलिकप्टरबाट यी माछा मार्नेहरूको खोजी गरिरहेको भए तापनि अहिलेसम्मको रिपोर्ट अनुसार कसैलाई फेला पर्न सकेको छैन ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### महिलासंग अश्लील व्यवहार

कोलकातामा एक अर्को सरकारी अस्पतालमा एक महिलासंग वार्ड बाँध्न द्वारा गरिएको अश्लील व्यवहारले शहरमा फेरी तनाउ छाएको छ । 26 वर्षीय महिला आफ्नो शिशुलाई चिकित्सा गराउन अलीपुर स्थित चाइल्ड हेल्थ इन्स्टीट्यूट आएकी थिइन, त्यहाँ उनीसंग अस्पतालका एक स्वास्थ्यकर्मीले अश्लील व्यवहार गरे । पीडिताको शिकायत पछि पुलिसले आरोपिलाई पक्राउ गरि घटनाको जाच शुरु गरेको छ । प्राप्त जानकारी अनुसार आरोपिलाई 26 वर्षीय तनय पालको रूपमा चिनहिन गरिएको छ जो अस्पतालमा वार्ड बाँध्नको रूपमा कार्यरत छन् । आरोपीले गत सनिबार राति शिशु वार्डमा ति महिला आफ्नु शिशु संग सुति रहेको समय दुर व्यवहार गरेको अनि मोबाइल फोनमा वीडियो रिकॉर्ड गरेको आरोप लागेको छ । महिलाले पुलिसलाई सूचना दिएपछि पुलिस यस मामिलाको जाचमा जुटेको छ । पीडिताको शिकायतको आधारमा पुलिसले भारतीय न्याय संहिता अन्तर्गत एफ.आई.आर. दर्ता गरि हिज आरोपित तनय पाललाई पक्राउ गरि मोबाइल फोन जफत गरेको छ ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## खरसाड- शिलान्यास

खरसाड महाकुमको चिमनी देवराली समष्टिको विभिन्न स्थानहरूमा क्षेत्रीय सभासद श्याम शेर्पाको बाहुलीबाट विविध विकासमूलक कार्यहरूको शिलान्यास गरिएको छ। जसमा खरसाडको मन्टिभियट चियाबारीमा शमशान घाट, तीन माइल क्षेत्रमा सार्वजनिक भवनको भान्सा घर, चिमनी देवरालीको सिम खड्का अनि मजुवामा खेल मैदान निर्माणको लागि शिलान्यास गरिएको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## खरसाड तामांग भाषा

खरसाडको वार्ड नम्बर पाँचमा रहेको सामी लाखाड गुम्बामा तामाङ भाषा सिकाउने प्रशिक्षण केन्द्रको उदघाटन गरिएको छ। तामाङ समुदायको भाषा, जात, धर्म, संस्कृति अनि परम्परालाई संरक्षण गर्न यो प्रशिक्षण केन्द्र शुरु गरिएको बताईएको छ। केन्द्रमा शनिवार र आईतबार गरेर सप्ताहमा दुईपल्ट बिहान ११ देखि १ बजेसम्म तामाङ भाषा सिकाइने भएको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## पोखेबुंग गोर्खे हाट

आगामी २० सितम्बरदेखि प्रत्येक शुक्रबार पोखेरियाबोड बजारको हाट घर परिसरमा गोर्खे हाट शुरु हुने भएको छ। आज पोखेबुंग सार्वजनिक भवनमा सम्पन्न भएको सभामा सो निर्णय लिएको गोर्खे हाट संचालन समितिका पदाधिकारी अनि सदस्यहरूले जानकारी गराएका छन्।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## मौसम पश्चिम बङ्गाल

पश्चिम बंगालको गंगा क्षेत्रको गहिरो दवावको कारण कोलकता लगायत दक्षिणी पश्चिम बंगालका धेरै जिल्लामा शनिबारदेखि मुसलधारे वर्षा भइरहेको छ। दक्षिण बंगालका धेरै नदीको पानीको सतह बढेको छ। दक्षिणी पश्चिम बङ्गालमा अविरल वर्षा र खेतमा पानी जमेको कारण सब्जी र धान खेतीमा क्षति पुगेको छ। नादिया, मुर्शिदाबादमा केरा खेती र पूर्व वर्धमान लगायत जिल्लामा पपीता खेती प्रभावित भएको छ। दक्षिण २४ परगना जिल्ला नजिकै बंगालको खाडीमा ४६ जना मछुवरासहित तीनवटा माछा मार्ने ट्रलर बेपत्ता भएको छ। तट रक्षक दलले उनीहरूको खोजी गरिरहेको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## बडी बिल्डिङ्ग

युवाहरूलाई लागू पदार्थहरूबाट टाढा राखी स्वास्थ्य राख्ने उद्देश्यले मङ्गुमा 54 औं मिस्टर खरसाड बडी बिल्डिङ्ग २०२४ अनि सातौं मेन्स फिजिक्स च्याम्पियनशीप साथै प्रथम मङ्गु मेन्स फिजिक्स २०२४ को आयोजना गरियो। जसमा 54 औं मिस्टर खरसाडमा समीनारायण प्रधान, सातौं मेन्स फिजिक्स च्याम्पियनशीपमा नर्बु यल्मो प्रथम अनि ऋषि स्याङदेन दोस्रो भए। क्षेत्रीय सभासद रतन थापाको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको कार्यक्रममा जीटीएका मुख्य कार्यपाल अनित थापा प्रमुख अतिथि थिए।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## मिरिक भलिबल

राष्ट्रिय स्तरमा भलिबल खेलन जाने लुविस अग्रेजी स्कूलका छात्राहरूलाई मिरिक कलेज स्टुडेन्ट युनियन (टीएमसीपी यूनिट) का युनियनका अध्यक्ष आर्यन छेत्रीको नेतृत्वमा युनियनका सदस्यहरू लुविस अग्रेजी स्कूल पुगेर छात्राहरूलाई विजय हुने शुभकामना दिए। भलिबल टोलीले आगामी 17 अनि 18 सेप्टेम्बरमा सेन्टजुड्स स्कूलको आयोजनामा तामिलनाडुको कोटागिरीमा हुने राष्ट्रिय स्तरको भलिबल प्रतियोगितामा अंश ग्रहण गर्नेछ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## च्यागा आगनवाडी

सुकना पानीघट्टा समष्टि १ को च्यागा सार्वजनिक भवनमा च्यागा पानीघट्टा ग्राम पञ्चायत अन्तर्गत रहेका भागोप्रमो समर्थित सम्पूर्ण आँगनवाडी कर्मी, सहकर्मी साथै आशा कर्मीहरुलाई लिएर समष्टि अध्यक्ष अजित जिम्बाको अध्यक्षतामा एक सभा सम्पन्न गरियो । सभामा मनोनित सभासद साथै सुकना पानीघट्टा समष्टि पर्यवेक्षक प्रणाम रसाईलीको विशेष उपस्थिति रहेको थियो। सभामा भागोप्रमो समर्थित पानीघट्टा च्याँगा ग्राम पञ्चायत अन्तर्गत रहेका आँगनवाडी कर्मी साथै सहकर्मी संगठन गठन गरियो, जसमा सुजिता छेत्रीलाई सभापति, बसन्ती घलेलाई सचिव , सृजना शर्मालाई उपसभापति अनि सस्तीका प्रधानलाई सहसचिवको रूपमा सर्व सहमतिले चयन गरियो ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*